

# Отечественные эксперты о перспективах сотрудничества в Центральной Азии



В Ташкенте состоялся «круглый стол» на тему **«Центральноазиатская пятерка: перспективы развития долгосрочного регионального сотрудничества по итогам второй Консультативной встречи Глав государств Центральной Азии»**, организованный Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) совместно с Центром «Стратегии развития», сообщает корреспондент ИА «Дунё».

В работе «круглого стола» приняли участие научные сотрудники ИСМИ, Информационно-аналитического центра международных отношений при МИД, Центра экономических исследований и реформ, Центра «Стратегии развития», Центра политических инициатив «Маъно», Академии наук, профессоров УМЭД и ТашГИВ, а также независимые эксперты.

Они обменялись опытом и мнениями по актуальным вопросам развития Центральной Азии и перспективам взаимодействия в регионе.

**В частности директор Центра политических инициатив «Маъно» Бахтиёр Эргашев** обратил внимание на необходимость совместного развития транспортной инфраструктуры.

- Сегодня во всех странах региона идет процесс индустриализации, эффективная реализация которого нуждается в развитии регионального сотрудничества, - отметил он. - Обсуждение возможностей налаживания промышленной кооперации в рамках Консультативной встречи показывает, что запрос деловых кругов о необходимости тесного взаимодействия, а также создания производственных цепочек был услышан главами государств Центральной Азии. Более того, в ходе встречи глава Узбекистана инициировал создание регионального совета по транспортным коммуникациям, что позволит диверсифицировать транспортные коридоры и маршруты. Как показывает анализ, по итогам 2018 года 63% экспортируемых товаров государств региона были перевезены через северные транспортные пути, 10% через западные, 15,7% через юго-восточные, 3,7% - юго-западные соответственно.

По мнению **политолога Рустама Махмудова**, страны Центральной Азии продемонстрировали готовность консолидировать усилия для экономического восстановления Афганистана.

- Обсуждение афганского вопроса в ходе Консультативной встречи свидетельствует о двух важных аспектах регионального сотрудничества, - отметил эксперт. - Во-первых, политика государств Центральной Азии в отношении Афганистана претерпела кардинальные изменения, и на сегодня они готовы консолидировать усилия для экономического восстановления Афганистана и мирного урегулирования ситуации в этой стране. Во-вторых, улучшение регионального сотрудничества в Центральной Азии открывает широкие возможности для Афганистана, с которым в XX веке экономические и культурно-гуманитарные связи были прерваны.



**Источник**